

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSKRITIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biouroul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nul Haas... A. Oppelk în Vienna... Brăila în Vienna... Paris.

Table with 2 columns: Cursul de București, 10 Septembrie. Rows include Oblig. Rurale, Domeniile, Credit funciar rural, etc.

Table with 2 columns: Cursul de Viena, 21 Septembrie. Rows include Metalice, Naționale, Renta în aur, etc.

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 21 Septembrie. Rows include Acțiun. Căilor ferate române, Obligațiunile române, etc.

Table titled PLECAREA TRENURILOR. Columns include București - Bucova, Bucova - București, București - Verclerova, Verclerova - București, București - Giurgiu, Giurgiu - București, etc.

PRIMULUI MINISTRU BRATIANU

Măgurele, sâmbătă seară. De mult am vedut și v'am semnalat reua administrație a serviciului sanitar militar. Ieri toți Bucureștenii au asistat la un spectacol revoltător.

SCIRI TELEGRAFICE

din FOILE STRAINE. Viena, 15 Septembrie. Corespondența politică, publică o depeșă datată din București din 15 Septembrie...

Berlin, 18 Septembrie.

Oficiul Wolff, anunță din Constantinopol, 18 corant: După știrile cele noi, Rușii au înconjurat Plevna. Sa așteptă lupta decisivă.

Salsburg, 18 Septembrie.

Comitele Andrassy a sosit aci la 2 césuri după prânză și locuște în otelul „Europa”. Principele Bismarck a sosit cu trenul local la 8 césuri seara...

Pesta, 18 Septembrie.

La o întrebare a burghemaiistrului din Clusenburg, unde se ilumină ca și Pesta din cauza victoriilor turce, burghemaiistrul de aci a răspuns că primăria a decis să ilumineze toate localitățile publice ale orașului...

Peterburg, 18 Septembrie. (Oficial)

Gorni-Studenii, 17 Septembrie: Eri Marele Duce Nicolae inspecta pozițiunile române și a fost mulțumit. Blocada și bombardarea Plevnei continuă.

Constantinopol, 18 Septembrie

Numărul trupelor sosite în Orbania pentru întărirea lui Osman-pașă, este de 30 de batalioane. O parte dintr'ăușii a plecat deja spre Plevna.

Belgrad, 18 Septembrie.

In fața scirilor noi de la câmpul de război guvernul a renunțat definitiv la orice amestec în evenimentele resboinice.

Viena 14 Septembrie.

După cum aflăm, guvernul engles fiind întrebat confidențial, a refuzat orice părținare la o meditație, până ce nu o va cere direct guvernul rus.

SCIRI TELEGRAFICE

ALB TIMPULUI. (Agenția Havas).

Serviciul de la 21 Septembrie, 4 ore seara

Corpurile armatei lui Mehmet-Ali sunt așezate pe linia de Sinankioi, Hozakikioi, Cerkova. Ahmet Ejub-pașă comandă la aripa dreaptă.

Orșava, 20 Septembrie.

5000 de oameni ar fi fost puși din nou la dispozițiunea Porții. Acest ajutor ar fi destinat a înlocui trupele egiptene din Dobrogea.

Viena, 20 Septembrie.

După știrile din Niș, trupele turcesci ar fi îndreptate spre Vrața.

Constantinopol, 20 Septembrie.

In Persia, se face o nouă rădicare de trupe. La Teheran, se crede că această rădicare va da 80,000 oameni cari vor fi gata de luptă în primăvara viitoare.

Serviciul de la 21 Septembrie, 9 ore seara.

Constantinopol, 21 Septembrie.

Ambasadorul Austriei a fost primit astăzi de Sultan în audiență particulară. Luptele urmădă înaintea Plevnei și la strâmtoarea Șipea.

Ultime sciri pe pagina III-a

BUCUREȘCI 10 SEPTEMBRE

In privința stărei spiritelor din Austro-Ungaria, citim în „Corespondința Ungară” următoarele cugetări ale unul bărbat bine informat: In timpul din urmă, am avut o conversațiune cu o persoană de distincțiune din jurul Majestății Sale Imperatorului Francisc Iosif I, și cred că publicând câte-va pasaje din conversațiunea noastră, voi contribui la rectificarea mai multor idei eronate...

țirea acestor șgomote; însă vorbind cu francheță, v'e pot asigura, că pretinsul partid militar nici că există, persoanele de distincțiune, cari se află, prin pozițiunea lor socială sau prin încrederea suveranului, în jurul Imperatorului, ad fără îndoială antipatii și simpatii ca și cei-pălți muritori; însă reu cunosc ce cine-va disciplina severă ce domnesce în sinul cercurilor competiții, suposând cătuși de puțin că cine-va (fie arhideuce sau bărbat de stat) a cutezat ar urmări intrigile în favorul unei politicii streine, care n'a fost asemenea politicei Imperatorului și guvernului său.

Confiența Imperatorului l'a chemat la cărma afacerilor streine, și el face tot ce vrea în urma aprobării suveranului său. Imperatul a pus la cărma afacerilor străine un bărbat de stat maghiar, pentru ca să dea Ungurilor o garanție, că interesele Ungariei vor fi apărate, căci nimeni nu p'ote credea că comitele Andrassy va consimți la o politică al cărei scop ar fi îndreptat contra intereselor Ungariei.

De altă parte, nici un ministru Austro-Ungar nu p'ote desprețui aspirațiunile populațiunii slave din această monarchie. Ocupa un Ungur, Slav, sau German, postul Comitelui Andrassy, nici unul n'ar putea urmări o politică esternă națională, va să zică nici unul n'ar putea urmări o politică curat maghiară, slavă sau germană. El va fi tot-deuna silit, să pue interesele monarchiei austriace înaintea considerărilor naționale ale diferitelor popore care compun monarchia, și să caute a pune de bază politicele sale, o bază formată de interesele comune ale tuturor naționalităților.

Ungurii ar protesta contra unei alianțe cu Rusia, Slavii contra unei alianțe cu Turcia, Germanii contra unei alianțe cu Franța; ast-fel singura alianță care ar putea fi posibilă, fără de a escita indignațiunea vre-uneia din cele trei rase contra guvernului, ar fi alianța cu Germania. Ori care om de stat nu p'ote afla alt aliat pentru Austro-Ungaria, fără de a provoca aci un război civil.

Germania, asigurată prin alianța Austro-Ungariei, își va putea câștiga amicitia Rusiei, pentru a ținea Franța în pozițiunea ei actuală. Deci, prin mijlocirea Germaniei, cei trei Imperați au fixat unele aranjamente cari susțin interesele Austro-Ungariei, ca a unei puteri mari în toate eventualitățile resboiului turco rus. O Rusie victorioasă fără îndoială ar respecta limitele

indicate în urma învoierei celor trei Imperați, căci n'ar prea voi să tragă asupra'si două puteri mari. Pe de altă parte, Rusia fiind învinsă ar putea conta pe ajutorul moral al Germaniei, și Austro-Ungaria chiar de ar voi, n'ar putea împedea acest ajutor. Deci, neutralitatea absolută față cu războiul turco-rus, dacă Rușii ar fi învingători, și o neutralitate bine-voitoare pentru Rusia, dacă va fi învinsă, iată singura politică posibilă în acest moment pentru Austro-Ungaria, fie slavă sau maghiar acela care ar ocupa postul de ministru al afacerilor străine.

Demonstrațiunile ruso-file și turco-file ale Slavilor și Maghiarilor nu vor schimba întrun nimic această stare a lucrurilor, care urmădă din pozițiunea ce o cupa Germania în Europa. Majoritatea Parlamentului unguresc pricepe politica comitelui Andrassy; partidul opozițional nu voiesce să o pricepă, fiind că voiesce să agiteze spiritele în un sens contrar guvernului. El află un ajutor în presa maghiară, care crede că servește statului esersând o presiune asupra partidului militar. Intențiunea e demnă de laudă, însă presiunea este absolut superfluă, că acest partid nu există.

Deutsche Zeitung din Viena spune că principele Gorciacoff a rugat pe comitele Andrassy să intervină pentru încheierea unui armistițiu. In acelaș timp însă, șiarul Istok declară că, în momentele de faciă, pacea ar fi mormântul slavismului și că, din cauza luării Nicșicului și a luptelor cari urmădă la Plevna, pacea a devenit mai depărtată de cât ori când.

Nordd. Allg. Zig. declară în modul cel mai categoric, că încorporarea marelui stâng al Vistulei nici odată n'a fost ținta desbaterilor cabinetului german, de ore-ce Germania, prin luarea unei părți a Poloniei, precum și Alenciei și Lorenei a câștigat o experiență atât de amară, în cât nu mai vrea să auză de aneșări.

Buletin de la teatrul resbelului. Poradim, 6 (18) Septembrie.—Eri, Marți, trupele noastre au atacat o redută tare turcescă în prezența M. S. Domnitorului. Patră năslituri consecutive au fost înfractose. Soldații noștri n'au bătut vitejose și au ajuns până la parapetele redutei. Perderile noastre sunt neînsemnate. Poradim, 7 (19) Septembrie.—In noptea de 5 spre 6, Turcii au făcut mai multe atacuri contra redutei și pozițiunilor ocu-

pate de Romani, insa au fost respinși cu mari pierderi. In ziua de 6, dupa amiaza, Romanii au cerat, la randul lor, un atac contra redutei celor mari, dar n'au putut izbinti a ocupa. In aceasta lupta, Romanii au avut 300 oameni morti si raniti; ei au pastrat intacte toate pozitiile lor.

Poradim, 8 (20) Septembrie. Dupa raportul trimis cartierului general de catre colonelul Crețianu, comandantul brigadei de regiuni, cavaleria română a avut la 5 Septembrie, mai multe lupte cu cavaleria de cercezi turci. Turcii au fost puși pe fuga, lasand mai multi morti si doi raniti. Un steag inamic a ramas in mainile soldatilor nostri. Pierderile noastre au fost neinsemnate: un soldat si un cal ucigi.

Astazi, nimic nou: liniste perfecta pe tota linia. Starea sanitară si morala a trupelor este satisfacătoare.

Eta lista ofiterilor caduti la 6 Septembrie:

4 ofiteri morti: major Nicolae Ion, capitan Bogdan, 3 vanatori; capitan Nastase, 15 dorobanti; locotenent Dim. Chioescu, vanatori.

15 ofiteri raniti: major Handoca, 9 dorobanti; capitanii: Veropulo Neagoe, 1 infanterie; Davidescu si Mihalescu, 7 infanterie; Ionescu Pann, Andronescu Gr., Hacik, Rapa Ioachim, 9, 13 si 15 dorobanti; locotenentii: Radulescu Ion, Mucur Ion si Georgescu Stefan, 1, si 7 infanterie; sublocotenentii: Radescu Dim., Nicolaevici Ion, Niculescu G. si Valintinescu, 9 si 15 dorobanti. — Acest din urma (Valintinescu) s'a considerat la inceput ca mort.

Lista soldatilor morti, raniti si disparruti nu s'a completat inca; se va publica peste cateva zile.

Major Nicolae Ion si capitan Nastase, caduti raniti, au fost ucigi cu toporale de nise bagabuzaci cari urmeaza trupa si cari ucig ca nise calii tot ce pot.

Mortii stau neingrocati si astazi, caci campul de bataie fiind situat intre cele doi parti beligerante, Turcii trag necontenit asupra ofiterilor sanitarilor cari si espuo vința ca sa retraga pe raniti cel puțin. (Monitorul oficial)

Responsul Domnitorului catre Iasenii.

Ca respons la felicitările Iasenilor, Maria Sa Domnitorul a adresat Inalt Prea Sfantului Mitropolit al Moldovei urmatorea telegrama:

Inalt Prea S. Sale Mitropolitul Moldovei

Am fost forte simțitor la urările ce Mi au trimis cetățenii Iasului, a doa noastră Capitală.

Vitejii si ai Moldovei au fost alături in bărbăție si in eroism cu frații lor muntei. Fiți ve rog către toti interpretul viclor Mele multumiri si Dumneșeu să bine-cuvinteze sânta noastră cauză.

CAROL.

ARME!... ARME!

Circulară telegrafică, către prefecti, presidentii consiliilor județene, presidentii de tribunale, primari de reședință.

București, 7 Septembrie 1877.

Ministerul de război prin o circulară către prefecti a arătat nevoia in care ne aflăm de a avea arme.

Avem brațe nu avem puști. Mi se oferă ocazia rară de a completa armătura noastră cu puști Peabody pe cari experiența in fața inamicului le-a dovedit ca cele mai bune in mâna soldatului român.

In numele Domnului, in numele Guvernului, in numele țerei fac apel la patriotismul Dr., înțelegați-vă cu toate autoritățile administrative, judeciare, județene si comunale si organizați comitete de cetățeni cari să răvnitori pentru mărirea si onoarea nației române. Faceți ca in județul D-vostre să se adune sumele trebuitoare pentru cumpărarea a cel puțin două mii puști Peabody.

Corepondința veți bine-voi a o ținea cu ministerul de război.

Cuvoscem gena financiară in care se află țara, dar sper că ideea saș, mai bine ducând, cred că patriotismul român va birui chiar sărăcia.

Prefecturile sunt rugate a asiga petitiunea acest apel făcut nației.

Ministru, Cogălniceanu.

SCRISORI ADRESATE TIMPULUI.

Domnule redactor,

La 29 August, s'a inaugurat in această urbe spitalul „Independența”, fondat si întreținut de către d-le Craiovene, pentru soldatii caduti in luptă contra Turcilor. Serviciul religios al „sântirei apei” s'a oficiat de către Prea Sântia Sa Parintele Episcop al acestei Eparchii, Athanasie, membru de onore al acestui ospiciu, însoțit de Prea cuviosul Arhimandrit Dionisie Albesteanu, superiorul manastirei Bistrița, protoereul districtului si alti clerici ai urbei, in prezența dōmnelor Craiovene patrone ale acestui institut, a maicilor venite de la manastirea Orzu, ca surori de caritate a îngriji de bolnavi si a altor dōmne si domni.

O mulțumire sufletescă si o mândrie națională se vedea pe fețele tutul dōmnelor Craiovene, ce veniseră spre a fi față la această solemnitate, si o speranță despre o conducere cu bine a acestui ospiciu, însuflețea adunarea.

D-le redactor, că acest ospiciu va avea un rezultat fericit nu este indoială, nici chiar pentru cei străini de această afacere, de ore-ce acest ospiciu ca operă a dōmnelor Craiovene, va semăna in toate cu avântul, cu patriotismul Oltén, ce a fost in tot-d'auna cel mai infocat si cel mai bine dispus.

Pe lângă această, la această întreprindere națională, conlucră cu mult

interes si Prea Sântitul Episcop Athanasie dând pe sēma acestui oficiu ofrandele primite de către comitetele clericale ale acestei Eparchii.

Se pōte dar asigura de acum că rezultatul va fi fericit.

D-le redactore, cu această ocaziune vē anecsez și o copie după Cartea pastorală, ce Prea Sântia Sa Parintele Episcop Athanasie a trimis dōmenelor Craiovene, membre ale Comitetului pentru sântinerea spitalului Independența din Craiova, si pe care, împreună cu această, vē rog să bine-voiți a-o publica in stimabilul d-vostre diar.

Bine voiți a primi si cu această ocaziune d-le redactor, asigurarea prea distinsei stime si considerațiuni ce vē conserv.

ATHANASIE

Din grația lui Dumneșeu episcop al Râmnicului noului Severin.

Onor. Comitet al Dōmnelor Craiovene instituit pentru ajutorul ostașilor râniti.

Cu mulțumire sufletescă am vēdut patriotica d-vostre unire la vocea țerei, spre a veni in ajutorul bravei noastre armate, care, sub conducerea valorosului Domnitor, intră in luptă pentru apărarea religiunii si a dreptului strămoșesc.

Ca păstor sufletesc al acestei Eparchii, nu ne am îndoit nici odată de sentimentele patriotice ale fiilor pastoriei noastre, si mai in speciale ale dōmnelor Craiovene, care au dat atâtea probe de abnegațiune, patriotism, religiositate si activitate pentru fapte mari si gloriose; si de aceea in tot-d'auna, mulțumind lui Dumneșeu că ne a încredințat pastoriala unor asemenea buni si nobili Creștini, l'am rugat ca să le dăruiască protecțiunea, ajutorul si binecuvântarea sa.

D-vostre, Stimabile Dōmne, prin activitatea ce ați desfășurat in formarea comitetului pentru ajutorul rânitilor ostași Romani, si adunarea ofrandelor de la concetățenii nostri, ați făcut mare ajutor țerei si mult bine bravei noastre armate, si prin urmare bine-meritați la recunoștința publică.

Ați luat toate precauțiunile, Stimabile Dōmne, ca să veniți in ajutorul armatei cu bani, obiecte, îngrijire etc., insă încă un lucru mai lipsește, si putem dice, cel mai principal, ca așa opera să fie completată: — Trebuie a ruga si pe bunul Dumneșeu ca să scōtă victoriosă si glo-

riosă armata Română din acest reșel, si să facă ca numărul celor râniti, celor suferinți, să se cat de mic in comparațiune cu victoriile obținute.

După preceptele Sfiintei Evangelii, după exemplele trase din Sf. Scriptură si după întâmplările aflate in istoria țerei noastre, in tot-d'auna victoria a fost acolo unde și credința a fost mai mare, si rugăciunea către protecțiunea bunului Dumneșeu a fost mai infocată.

Acăsta să avem si noi acum in vedere.

Cu toții, mic si mare, să rugăm pe bunul Dumneșeu ca să ajute Prea Înălțatului Nostru Domnitor si bravei armate Române, să o protegă, să o conducă prin angerul său mântuitor si s'o apere de toate cursele inamicilor si voitorilor săi de rău.

Fie-care din d-vostre aveți un părinte, un soț, un frate, un consăngen, un amic in mijlocul luptătorilor Romani aflați in fața inamicului; să mergem dar cu toții in toate zilele la biserică, să ingenuchiăm inaintea altarului lui D-șeu si să l rugăm ca să l apere si să l ia sub scutul, sub pavăța puterii sale, întorcându l bravi si sănătoși.

Facem dar apel la sentimentele d-vostre religioase, nobile dōmne, si ca archiereu si părinte sufletesc, vē rugăm ca, cu toții să ne aflăm preșinți in biserică inaintea lui Dumneșeu in fiă care și si mai cu sēmă in zilele de sērbătoare, si să unim cu toții, cler si credincioși, rugile noastre făcute pentru biruința bravei noastre armate.

Pe lângă acestea, vē mai sfătuim ca, prin influința ce d-vostre aveți către părinții, frații, soții, consăngeni, amici si cunoscințele d-vostre, să l indemnăți si să l consiliați, (pe lângă indemnile si consiliile ce li se dau din partea preoților, ca in fiă care și să mergă la biserică si, in comun, să rōge pe dulcele nostru Mântuitor Isus Christos, spre a ne scapa cu onore si întregi din această încercare lăsată de D-șeu asupra-ne.

Am făcut acest apel la d-vostre fiind că scim din st. Evangeliă si istoriă, că femeile au fost prime vestitoare ale Invierei, primele care au vēdut pe domnul inviat, primele propagătore ale Religiunii noastre, si ele ca soțe si mame influențedă, prin esemplul lor, asupra vieții si obiceiurilor noastre.

Suntem siguri, stimabile dōmne, că d-v, fiind vorba de a lupta pentru țară si religiune, veți primi cu

mulțumire sufletescă apelul ce vē facem. Si noi, ca Archiereu si Părinte sufletesc, vē bine cuvintăm si rugăm pe bunul nostru Mântuitor Isus Christos ca să vē aibă sub sânta si dumneșesca sa pașă, trimitându vē angerul său conducător, care să vē protegă si să vē conducă in implinirea cu bun succes a nobilei d-vostre întreprinderi.

Bine voiți, stimabile dōmne, a primi si cu această ocaziune, Archieșesca noastră bine cuvintare.

Athanasie.

București

Domnule Redactor,

Diarul „Romanul” de la 4 corent nu încetedă d'a rătăci spiritele si pentru a servi o administrațiune corumpătoare, aruncă in public obiceiurile încredințării si aserțiuni calomnioase asupra guvernului trecut si in scop a și mai face un pedestal și a și asigura vederile sale egoiste, surescită pasiuni, astăzi când flōrea junimeii Române își varsă sângele numai si numai pentru un capriciu, astăzi când mamele si nevestele și plâng copiii si bărbaiți, estăzi când e neaparat necesară unirea partidelor.

Iată ce dice: „că venitul țerei a fost sleit de guvernul trecut; că creditele sunt sdruncinate prin risipele din ultimii ani, că regia tutunului se învoia, in paguba țerei, mult mai lesne cu guvernul trecut, de cât cu cel actual.”

Până când acel bătrân ambițios, se arunce cu atăta sîdare acusări adversarilor săi? Pană când acea flōie să invenizeze inimele unor bărbaiți care au adus țerei siguranța, mărirea si prosperitatea înăuntru și demnitatea in afară, in curs de 5 ani? Pană când să insulte pe conservatori in profitul pasiunilor lui? Pană când aceste lupte!

S'au denunțat ministerului, de presa imparțială, neomenosele abuzuri ce se comit in totă țara, cu ocazia rechișițiunilor; „Romanul” in loc de a deplânge asemenea fapte criminale, in loc de a-le reprima, el găsește mai echitabil, mai just a calomnia, a insulta persoane, justificand ast-fel conduita guvernului.

Ca om conștințios, voi căta a demonstra in puține cuvinte de unde provin desasterele financelor țerei.

1. Causa principală că veniturile sunt sleite, este concesiunea construcțiunei drumului de fer, companii Strusberg in timpul ministerului Brătianu, care a ruinat cu desăvîrsire moralicește si materialicește finanțele țerei, si d. Brătianu, a cu-

PARTEA LITERARA.

MIHAIL STROGOFF

SAU CURIERUL ȚARULUI.

(Urmarea 5-a).

III.

Ușa cabinetului imperial se deschise in data și aprodel unanți pe generalul Kissoff. — Acel curier? — întrebă inț Țarul. — Este aci, — response generalul Kissoff. — Ai găsit pe omul ce ne trebuie? — Îndrăgnea a response Maj. Vostre. — Este din serviciul palatului? — Da, sire. — Și cunosci? — In per-oănă, și de mai multe ori a îndeplinit an aneșca misiuni grele. — In streinătate? — In Siberia chiar? — Și de unde este? — Din Omek. E un Siberian.

— Are sânge rece, istețime, curaj? — Da, sire, are tot ce l trebuie pentru a o scōte la capăt acolo unde alții ar cădea pōte.

— Vărața lui? — Trei-șeci de ani. — E vr'nn om țepăo? — Sire, pōte să îndure până la estreme frigul, fōmea, setea și oboșăia. — Are un corp de fer? — Da, sire. — Și o inimă? — De aur. — S' numește? — Mihail Strogoff. — E gata de plecare? — N'șteptă de cât ordinea Majestății Vostre.

— Să vă, și țere Țarul. Peste câte-va minute, Mihail Strogoff intră in cabinetul imperial. Mihail Strogoff era înalt, voinic, omul lui, piept mare. Capul lui adăvăo înfățișa frumoșele caractere ale rasei caucaziene.

Membrea lui, strâna lipite, erau curat nirece pârghii așezate foarte potrivit pentru săvșgirea încrișurilor unde se cere putere. Acest frumos și voinic bărbat, bine întocmit, bine croit, nu era ușor să l mișc

din loc fără voia lui, căci o dată ce și pune piciorul pe pământ, se părea că prinde rădăcini. Pe capul lui pătrat la vârf, larg la frunte, se răsira un păr imbelăngat, care egia in bucle, când punea casceta moscovită.

Când obrazul, de obicei galben, se schimba, asta era numai din cauza unei bății repeși de inimă, sub influența unei circulații mai înți, cari aducea, roșuța in arterii. Ochii săi erau de un albastru tare cu privirea dreptă, francă, nechimăciună și strălucind sub un cerc, in care muschii sprâncenelor, contractându-se ușor, dovedea un curaj și fără, mânia de eroi după expresiunea fisiologică.

Mihail Strogoff avea firea unui om decia, care și ia repede hotărîrea, care nu și rōde neșchiile in incertitudine, care nu se scarpină la urchi, in îndoală și care nu tărgănește in nehotărîrea. Grații la gesturi și la vorbe, scia să stea nemigant ca un soldat inaintea superiorului său; când mergea, ținuta lui arăta o mare încredere in sine, o vedă limpedă in mișcări, ceea ce dovedea d'o-dată încrederea și voința neastempărată a spiritului său. Era noul din acei omeni cari se pare la prima vedere de puțin însemnătate, cu înșicșare

silită, dar care numai cu o mișcare pōte să arate că e alt-fel.

Mihail Strogoff era îmbrăcat cu o eleganță uniformă militară, care semăna foarte cu aceea a oficerilor de vântori călări in campanie. Pe pieptul lui lat lucia o croce și mai multe medalii.

Mihail Strogoff era din corpul special al curierilor Țarului, și avea rangul de oficer ințre acești omeni de elită.

Ceea ce se vedea mai cu sēmă in mersul, fizionomia și tot chipul lui, și ceea ce Țarul recunoscuse fără greutate, era că dēșeu putea fi, un esecutor de ordină. Avea deci una din calitățile cele mai recomandabile din Rusia, după expresia celebrului romanțier Turghaneff, calitate care duce d'adrepul la cele mai înalte pozițiuni din imperiul moscovit.

In adevăr, dacă vre-un om putea să ducă până in capăt această călătorie de la Moscova până la Irkutsk, prin mijlocul unui ținut năvălit, să îndure până la aserșit obstacolele și să înfrunte primejdiile de tot felul, acesta era, din toți, Mihail Strogoff.

Cu împiejurare foarte folositoare la reșita proiectelor sale, era că Mihail Strogoff cunoșea de minune țara ce avea de străbătut și înțelega deosebitele limbi, nu

numai pentru-că o mai străbătuse și altă dată, dar pentru că era de origină Siberian.

Tatăl său, bătrânul Petre Strogoff mort de șeci ani, locuia in orașul Omek, ce se află in guvernământul cu acest nume, și mai că sa, Marpha Strogoff, locuia încă tot acolo. Aci, in mijlocul pustilor sălbaticie din provinciile Omek și Tobolek, infricogatul vântor și crescuse pe finl său Mihail, in îndurări după expresia populară. Ca meseria a lui adevărată, Petre Strogoff, era vântor. Iarza ca și vara, pe căldurile cele mai mari ca și pe frigurile cari trec câte-o dată peste cinci-șeci grade sub zero, el alerga pe șeu ințelenit, străbătea păduri de brași, pândindu-și vântul mic cu pușca, și pe cel mare cu forca sau cu cuțitul. Vântul mare nu era alt-ce-va de cât uraul siberian, infricog și fieros animal.

Petre Strogoff omorise peste trei-șeci de nrși, adică patru-șeci cădșereș sub loviturile lui, — și se scie, dacă vom crede in legendele de vântore din Rusia, că și vântorilor au fost fericiți până la al trei-șeci și nouă și cari au cădșut tocmai la al patru-șecilea!

Petre Strogoff trecuse deci numărul fatal, fără a căpăta o șgăritură măcar. Din acest moment, finl său Mihail, din vărata de un-spre-șeci ani, nu lipi de a l însoți in

les și va culege blestemile țerei întregi pentru nomolul datorilor. — Cine a nimicuit în străinătate creditul nostru? Cine ținea un limbaj iritant prin presa străină și locală? Cine forma acele broșuri? de cât numai voi faris-ilor! Când vre un primar execută legalmente împlinirea enormelor rămășițe dintr-o comună lasate de voi, cine agravează și deplânge mai mult nenorocita stare a sate-nului, decât numai voi! Cine îngălă credulitatea poporului? Voi cari nu ve retrageți din aiuten ori căruț mijloc numai să ve atingeți scopul!

2. Dacă creditele s'au întrebunțat pentru armată, le numiți ore voi risipe? — astăzi când armata este fală și gloria națiunii, făcând admirațiunea Europei, ea care este dotată pentru a putea fi bravă și a apăra cu dignitate onoarea României, iar nu zădărnici cum a fost la 866; și găsiți voi astăzi ocaziunea insulta pe general Florescu care a dezvoltat-o, a disciplinat-o, a organizat-o din amorții în care voi ați lăsat-o? — Omagiura de iubire și de respect acestui bărbat care a fost și este model de virtuți și statornic în sentimentele sale.

III. Cât pentru Regia tutunurilor, ea este desgustată de procedările voștre necalificabile, de slaba voastră adăziune, de încurajare contrabandei, de promisiunile desființării pe când ea ve varsă milioane; guvernul trecut a fost demn și loial, nu înțela credalitatea poporului prin propaganda unor promisiuni nerealizabile.

Prin teoriile voștre atacați forța socială și o condamnați a fi în veci neputincioasă; noi dorim o societate foarte stabilă, și fericită, noi iubim mai mult poporul, dorind a-l face tare, a-l fortifica prin educațiune, și instrucțiune, base solide. a-l aduce la fericire, ér voi voiți și doriți a forma dintr'ănsul o suveranitate miserabilă. Iată deosebirea între voi și noi.

Un abonat.

CASELE DE INVALIDI ȘI PENSII MILITARE.

Tunul de la Plevna a răsunat adânc în inimile tuturor familiilor din România. Cui datorăm adevărată autonomie Română, dacă nu bravei și tinerii noastre oștiri, care a trecut Dunărea cu cel mai mare zel a se asvârli în foc?

Cu ce s'au tencuit mărețul edificiu al Independenței națiunii noastre, dacă nu cu sângele bravilor noștri copii

frunți și rude, care au murit înfășurați în drapelele lor pe câmpul de luptă sub conducerea generosului nostru Domnitor și în vederea marelui monarh al Rusiei!

Esemplarul curajului al oștirii Române, care a înspăimântat și a decimat rândurile inamicului, cu ce se cuvine a fi el respălată de către noi, care am ramas privind cu jale moșorolele mormintelor celor căzuți pe pământ străin, și rănile celor schilodiți de nemilostiva armă a păgânului?

Cu înființarea „Caselor de invalizi” pentru cei ce nu vor mai putea munci, cum și cu pensii văduvelor, orfanilor și bătrânilor părinți ai celor căzuți cu arma în mână. Permite-se dar datoriei mele de oșez bătrân, care cu jind am stat privind la desfășurarea iubitelor noastre drapele și care cu lacrimi și bătăi de inimă, am ascultat resunetul armelor Române, ca să opinez despre cele ce datorează a face înaltele corpuri legitime și guvernul pentru ușurarea durerilor țerei, veduți d'atâți voicnici!

Pentru Casele de invalizi.

I. Avem prin totă țara mai multe monastiri domnesce, destul de încăpătoare, precum: Monastirea Bistrița pentru invalizi din România mică, monastirea Dealu pentru cei din România de jos și monastirea Nămtu pentru cei din România de sus. Prin o lege s'ar putea aduna și adăposti în aceste locașuri, cei schilodiți pentru ca mai târziu să nu fie nevoiți a pleca cu cerșitul să imploré milostivirea concetățenilor lor, ceea ce ar fi o înjosire pentru țara care i-a admirat cum s'au luptat pentru prosperitatea ei. Aceste trei monastiri și au avut venitul lor destul de mare destinat chiar de glorioșii fondatori pentru asemenea scopuri. Hotărăscă l'acum înaltele corpuri legitime pentru ajutorul și susținerea invalizilor, fiți legitimi ai prea iubitelor noastre Români.

Pentru pensiile orfanilor și bătrânilor părinți rămași fără sprijin.

I. Atât consiliile județene, cât și toate primăriile comunale au venitul lor, și peste acestea șcim că tot-d'ăuna, sub o înțeleptă administrație au ramas economii la fi-carele ministere din bugetele lor hotărate, cari tot-d'ăuna la sfârșitul anului se făceau venit.

II. Un calcul econom din partea înaltelor corpuri legitime și imitând regulile ce sunt prin casele de invalizi de prin statele civilizate, ar face, ca, atât din veniturile județene și comunale, cât și din eseroșii fondurilor ministeriale să se îndestuleze cu pensii gradate, viageré acele familii rămase fără sprijin. Căsătorindu-se femeea văduvă, pensia va trece la copii; iar murind bătrânii părinți, pensia se va stingea.

Pogonele celor morți și schilodiți

să se legimască d'a se pune îndatorire primarilor comunali a le arunda sa alți muncitori și venitul lor să se întrebunțeze tot pentru acest scop.

Acestea fiind părerile mele pentru ușurarea sorței răniților și înwândritelor rude ale morților pe câmp de bătăie, luată libertatea a lo face cunoscut priu glasul publicității.

Nu termin, căci inima mi bate fiind-că am și eu pe câmpul de bătăie tot ce am mai scump în casa mea: fi și ginerii ale căror familii vor rămânea pôte pe grumazi bătrânețelor mele, fără să amintesc, corpurilor legitime, generosului nostru Domnitor și guvernului său, că demnitatea națională reclama, ca, peste mormântul celor căzuți departe de noi în văile și dealurile Plevnei, oficerii și soldații, să se rădice un monument, peste care sub marca țării, să se scrie, datele în-căerării, numele superiorilor și numărul corpurilor din cari au căzut acei bravi, destinați d'a nu mai vedea senul patriei lor!

Locot. Colonel D. Pappasoglu.

APEL

la coreligionarii noștri din capitală și din provincie.

Mar sunteți în acelei națiuni, care se numește mai vârtos cea milostivă? Dacă este adevărat să o dovediți de astă dată prin fapte!

337 de suflete au fost silite din cauza resbelului de a părăsi patria lor. Bulgaria, și au venit în mijlocul nostru ca să le scăpăm din mărtea sigură lipsindu-le pâine, vesminte, toate trebuințele vieții omenești. Mai toți dintr'ănsii au avut mai înainte casele, vilele lor; iar resbelul i-a adus pe toți fără excepțiune la sapă de lemn. Să i trimitem înapoi pe acești nenorociți, să i aruncăm în Dunăre, să i lăsam ca să moră de foamă și de lipsă? De sigur că nu!

Ni se impune datoria îndoită ca israeliți și ca omeni, să i ajutăm din toate puterile noastre.

Ambele Comunități Israelite din Capitală, au delegat din staul lor pe sub-semnații cari s'au constituit într'un comitet special cu scopul de a veni în ajutor acestor nenorociți refugiați, până la finitul resbelului într'un mod eficace.

Ne adresăm dar la voi, iubii coreligionarii, din capitală și districte, să ne dați concursul vostru fără care nu vom putea ajunge la scopul dorit.

Avem trebuință de mulți bani, de îmbrăcăminte, și de locuințe pentru acești sărmani; să ne ajutați cu unele sau cu altele.

Ofrandele de bani le veți adresa

la casierul jos numi, S. I. Halfon iar efectele în primirea d-lui Haim Aron Levy, la Templul Israelitilor Spanioli din Capitală.

Dumnezeu care recompensă toate faptele bune, ve va bine-cuvânta pentru ajutorul ce veți aduce acestor nenorociți.

COMITETUL

Dr. M. Beck, Gedalja Breyer, Fepp Focșaner, Samuel Marcus, Herman Hornstein, Juques M. Cohen, Elias Gabriel, Elias Jos. Cohen, Salomon Ascher, S. I. Halfon.

SOCIETATEA

CRUCEA ROSIE

din

ROMANIA

COMITETUL CENTRAL.

În ziua de 3 Septembrie curent intrunindu-se în ședință, d-nii membrii ai consiliului general al societății Crucii Roșii și cercetând socotilele prezentate de d. președinte dupe bilanțul care reprezintă la veniturile, lei 198 804 98
La cheltuieli. 208,921 66
Crucea Roșii a rămas datore suma de lei 10.116, bani 68.

Astăzi 3/15 Septembrie 1877, Sub-semnații membrii comitetului Crucii Roșii adunându-se în urma comunicării făcute de d. președinte al comitetului, au cercetat socotilele și veniturile efectuate de la 26 August trecut și până astăzi 3/15 Septembrie. Aceste toate găsindu-se în bună regulă s'au aprobat și de noi.

Luând asemenea cunoștință și despre dispozițiunile luate în privința spitalelor de la Turnu Măgurele, precum și despre chemarea unui număr de medici streini în împrejurările grele de față, le aprobăm asemenea:

N. Krefulescu; C. A. Rosetti; G. Gr. Cantacuzino; Dr. Athanasovic; Emanoil Hillel Manoah.

Domnul doctor Bernat, formând notițe asupra proiectiei luminii la distanțe mari după experiențele făcute în București, în lunele Mai și Iunie 1877 și imprimându-le cu spesele domniei sale, le-a pus în vânzare în profitul Societății Crucii Roșii și a Ospiciului Independenței.

Subscrierul exprimă d-lui dr. Bernat în numele Comitetului Central al Crucii Roșii viuele noastre mulțumiri pentru ofranda ce a binevoit a face.

Președinte Dimitrie Ghica.

CRONICA

Cavaleria română, făcând luni o recunoșcere lângă Plevna, a întâlnit un corp de bașibuzuc pe care l-a fugărit făcându-l să perdă un stindard, arme și să lase în urmă un bun număr de morți și răniți.

La 6 Septembrie lângă Plevna au căzut răniți: căpitanii Rusu și Hugo Hacc; morți: maiorul Nicolae Ion de la dorobanții din Suceva, căpitanul Bogdan și locotenentul Calinescu.

Ați la 11 ore, în gara Târgoviște, s'a binecuvântat convoiul sanitar vurenbergez, care va pleca spre Frătești.

Trenul, plecat a-seră din București spre Pitești, a deraliat. Nu s'a cauzat nici morțe, nici răni.

Doctorul Strussberg liber. — Doctorul Strussberg, însoțit d'un oficer rus de gendarmi, a fost adus mai deună-și la hotarul Prusiei și predat aci comisariului regal de hotar, care îndată l'a dat drumul.

Strussberg a plecat îndată cu trenul accelerat prin Königsberg la Berlin. Val! numai de n'ar mai veni și la noi, ați când avem pe d. Brătianu.

Încă un doctor pentru Crucea roșie. — Aseră a mai venit pentru serviciul Crucii roșie, doctorul Beldi, de origină brașovenă, și care practică acum în Viena.

D. Beldi este un bun chirurg și cunoscut ca un om foarte stăruitor.

Citiri în „Curierul-Balasan”:

Iașeni în rebolu. — Inima ni se umple de bucurie ori când aflăm despre v'un fapt de bravură făcut de armata noastră, și ca Iașeni suntem mândri când lătre bravi găsim fi de ai Iașilor. Ast-fel cu o vie satisfacție am primit scirea că Leon Dimitriu, concetățen, sergent-adiutant în regim. XIV de dorobanți pentru bravura ce a arătat, implântând drapelul român în o redută turcă, a fost recomandat de oficer și tot-o dată decorat de Majestatea Sa Ţarul cu crucea S-tul George și de Măria Sa Domnitorul cu Steaua-României.

Dirrecția telegrafo-postală ne înștiințează că corespondența postală și telegrafică a societăților pentru cântarea răniților cum și corespondența răniților, se va face gratis.

ULTIME SCIRI TELEGRAFICE

(Agenția Havas).

—Serviciul de la 22 Septembrie, 9 ora dimineașă—

Paris, 21 Septembrie.

Camerile sunt convocate pentru ziua de 6 Noemvrie.

Limbajul diarelor republicane continuă a fi foarte aprins în contra manifestului mareșalului Mac-Mohon.

D. Remeau, primar la Versailles, și-a dat dimisia.

Atena, 21 Septembrie.

Regele a adresat astăzi miniștrilor o scrisoare prin care le cere a hotări asupra prezidenței consiliului.

„Grelele împrejurări în care ne găsim, adaugă regele, cer menținerea ministeriului actual.”

200 de bașibuzuci au cercat a viola consolatul grecesc din Laressa; au fost respinși. Consulul a protestat.

Viena, 21 Septembrie.

Se află că nici un arangement nu s'a încheiat în conf-rința de la Salsburg, dar în genere, din disconțini, a rezultat un deplin acord între prințul Bismarck și comitele Andrássy, în toate chestiunile privitoare la politica din Orient.

Atena, 21 Septembrie.

Conform cu scrisoarea regală, ministri, au hotărit a amâna numirea prezidenției, rezervându-se fie-care de a convoca pe colegii săi spre a le comunica afacerile privitoare la departamentul său.

Berlin, 21 Septembrie.

Germania pregătește o noă demarșă pre lângă Pórtă. — În vederea de la Salsburg nu ar fi streină de această hotărere.

Îndată ce prințul Bismarck va veni la Berlin, se va hotări dacă escadra germană trebuie sau nu, să rămână în apele turce. Austria și Anglia vor lua parte la demarșă.

Suntem rugați a da publicității:

Domnule redactore,

Printr'un articol publicat în stimabilul d-voastră ziar de la 10 ale curentul, vorbind despre spitalele „Crucii roșie”, ne faceți nișe laude atât de mari, în cât am putea fi bănuși, că această a urmat după acința și voința noastră.

Permiteți-ne, domnule redactor, ca să declinăm meritul ce ne atribuiți. Noi nu facem decât datoria noastră. Întru cât se atinge de medalia doctorului Copony, ea nu este de cât o medalie de amintire.

Cu această ocazie, domnule redactor, primii, vă rugăm, asigurarea distinsel noastre considerații.

Doctor Althäster.

Doctor Kopony.

vânătorile sale, purtând „ragatina” adică furca, spre a veni în ajutor tatălui său, înarmat numai cu cuțitul. La patru-șpeze ani, Mihail Strogoff, omorise întâiul urs, singur singurel — ceea ce nu era nimic; — dar după ce l'japuse, țărise pielea uriașului animal până la casa părintescă, depărtată cu mai multe verște, ceea dovedea la copil o vârtate puțin obișnuită.

Această viață îi prinse bine, și ajungând la vârsta omului deservărit, era în stare să îndure tot, frigul, căldura, foamă, setea, obosela. Era, ca și lakatul din tinuturile de miază-nopțe, un om de fier. Scia să rabde doș-deci și patru de cenanți nemăncat, șcece nopți fără să doarmă, și a-și face un adăpost în mijlocul pustiei, acolo unde alții ar muri.

Înțetrat cu simțul unei finețe nepomenite, culcăzând de un inșiot de Dolavăr în mijlocul câmpiilor albe, când căta împedea ori-ce vedere, atunci chiar când se afla prin țările din cele mai înalte latitudini, în care noptea polară se prelungește în zile îndelungate, și regăsisa drumul, acolo unde alții n'ar putea să facă un pas. Toate secretele tatălui său îi erau cunoscute. Iuștase să se călăusească prin semne

apropé neînțelese, proiecțiunea acelor de ghiată, dispoziția rămurilor subțiri de arbori, emanațiunile aduse de la marginile cele mai depărtate ale orizontului, grămeli de erburii prin pădure, sunete vage ce strebătea prin aer, bubnituri depărtate, trecerea paserilor prin atmosfera neguroasă, miș de anșunante cari sunt miș de călăuze pentru cei ce le cunosc. Mai mult încă, crescut în zăpezii, ca un damasc înălbii în apele Siriei, avea o sănătate de fier, după cum spusese gener lui Kisoff, și ceea ce era nu mai puțin adevărat, o inimă de aur.

Singura iubire a lui Mihail Strogoff în lume, era pentru maică-sa, bătrâna Marpha, care n'a voit nici odată să părăsească vechia casă a Strogoffilor, de la Omsk, pe marginea Irtichului, acolo unde bătrânul vânător și ea trăiseră atâta timp împreună. Când fiul său plecă de la dâna, era cu inima zdrobită, dar îi fugăduise că va veni ori de câte ori va putea, făgăduință ce a ținut-o tot-d'ăuna cu sănătenie.

Se hotărise ca Mihail Strogoff, la doș-deci de ani, să intre în serviciul personal al împăratului Rusiei, în corpal curierilor Ţarului. Tânerul Siberian, cutezător, descept, zelos, cu portare bună, avu mai în-

tău ocaziunea de a se deosibi mai ales într-o călătorie în Caucas, în mijlocul unei țări diștile, resculată de căți-va turbați succesorii de ai lui Șamil și apoi, mai târziu, într-o misiune însemnată, care l'tări până la Petropolysk, în Kamciatka, la marginea cea mai depărtată a Rusiei asiatice. În timpul acestor lungi călătorii, el desfășură calități minunate de sânge rece, prud-nță, coragiă, cari l'i dederă aprobăția și sprijinirea șefilor săi, și-și făcu repede cariera.

Cât despre concediile ce i se conveniau de drept dupe aceste lungi misiuni, nici odată nu neglixiă a le conserva bătrânei sale mame, — chiar dacă era depărtat cu miș de verște și chiar dacă era făcea drumurile anevoae de strebătat.

Cu toate acestea, și pentru întâiș dată Mihail Strogoff, care avusese mult de lucru cu misiuni la sudul imperiului, nu veduse pe bătrâna Marpha, de trei ani, trei secole. Însă concediul reglementat era să-i se dea numai peste cătu-va zile și-și făcuse deja toate pregătirile de plecare la Omsk, când veniră împrejurările ce le cunoscăm.

(Va urma.)

De inchiriat APARTAMENTE

DIFERITE APARTAMENTE A se adresa la D-nu Stefan Pretorian

De vandare, un Pianino cu pret de 700 fr. A se adresa la Magazinul muzical vis-a-vis de Consulatul Rusesc.

Dama solida caută un loc ca guvernanta sau economă. A se adresa la administratia acestui diar.

D. Vioreanu reintors in Capitala a reluat exercitiul profesiei de avocat. Strada Polona No. 24.

O pravalie de circiuma cu cinci camere si pivnita mare pentru 60 buti. este de inchiriat de la Sf. Dimitrie viitor, Calea Vacaresti No. 57 (Jieniti).

De arendat: 1-ia, 2.300 pogone pamant, de muncă, livezi si ielas in hotarul moşiei Sălcuța, Slatari, plasa Dambrăviu, districtul Doljii.

De inchiriat, case mari in suburbia Biserica Enii, cu mai multe incaperi. Doritorii sa se adreseze la proprietar, Strada Scannele No. 47, in Bucuresci. 610 0.

De inchiriat. Casele din Strada Popa-Rusu No. 1, continand 4 odai de locuit cu antren, I. pentru slugi, bucataria, spalatoria, dependinta, curte si gradina, sunt de inchiriat de la Sf. Dumitru. Doritorii sunt rugati sa se adresa la proprietarul D-nu Ioan Spirerescu, care sta in dosul gradinei acestor case.

Mosia Sarata, in apropiere de Buzău, pe calea ferată între stațiile Ulmenii și Monteaur, având ca la 1000 pogone arabile, vie de vre o 40 pogone, vii cu otastina, de la care sa ia peste 500 galbeni anual, han, cârciumă și alte mai multe calitati, se da de arenda de la Sf. Gheorghe viitor. Doritorii se pot adresa in Bucuresci la D-nu N. I. Lahovary și la Craiova la D-nu Costică Bengescu, proprietarul. (617-0).

Un student de facultate, care cunoșce bine si practica mai multii ani studiile programului liceal, dorește a preda lectiuni particulare. A sa adresa la admenstratiunea acestui diar, Palatul „Dacia“.

TEATRUL DE VARA GRADINA GUICHARD

ASTAJI SI IN SE-CARE SI SPECTACOLE ROMANE, FRANCESE SI GERMANE

PENTRU PARINTI D-nu profesor Mihalasen, la Licen din Craiova luand un noș local, primește in familie câți-va elevi dându-le pe lângă celelalte ingrijiri și preparatiunea din obiectele mai grele.

REPERTOIRE DE LA SAISON OPERA NOUVE ET OPERETTE MUSIQUE DE CH. LECOQC

LE PORTEFEUILLE DIPLOMATIQUE & POLITIQUE (Blue-Book European).

Recueil de documents internationaux et des principaux travaux parus dans la presse periodique europeene a aprut și se află deja cele dintâii 4 livrone in librăria noastră spre probă.

Onorabilii amatori de știri diplomatice și politice, egite din sorginte sigură, le anunțăm că numele redactorului acestui avragiu periodic, J. E. Delannoy, destul de cunoscut in sfera diaristice, ne garantează un conținut nu numai bazat pe documente oficiale dar și știrile neoficiale să fie bine apriteate de opinia publică, fiind că redactorul este in relațiile cele mai intime cu cercurile inalte.

Acest avragiu va epi in 50 până la 60 livrone pe an, și se primesc abonamente in librăria noastră cu prețul de fr. 31,25 pe termen de un an, trâmisi acasă direct — fără intârziere — prin poștă.

Tot o dată mal avisăm pe D-nii amatori de știrile zilnice ca se află la noi diarul francez La France de vandare cu 20 bani numărul.

E. Graevé & Comp. Podul Mogosiei No. 40. (615).

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriile din țară se află de vandare:

DICTIONAR PORTATIV GERMANO-ROMAN

de THEOCHAR ALEXI Prețul 3 lei 20 bani.



LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAL este de vandare cu prețul foarte estin prin Domnu C. SIEBRECHT Bucuresci.

AVIS PREALABLE SALLE BOSSEL THEATRE DE OPERETTE

REPERTOIRE DE LA SAISON OPERA NOUVE ET OPERETTE MUSIQUE DE CH. LECOQC

COMEDIE: 3 Dominos roses, Le reveillon, Le proces Vaur-Ledieu, Tricache et Cacolei, La petite marquise.

COMEDIE: 3 Dominos roses, Le reveillon, Le proces Vaur-Ledieu, Tricache et Cacolei, La petite marquise.

ANUNCIU IMPORTANT Sentimentele de recunoștință ale națiunii Române sunt cunoscute de tota lumea civilizată prin darea din parte-ia ospitalității la toți străini ce ii vizitează.

FABRICA de CHARTIE MECHANICA de la ZARNEȘTI, LANGA BRAȘOV

Pentru Părinți D. profesor Strajan, de la licen Mateiu Bassarab, primește 4 elevi in familie, dându-le și preparatiunea necesară. Adresa strada Teilor, No. 28. 618.

DROHOJOWSKI profesor de limba FRANCEȘĂ, GERMANĂ ȘI ITALIANĂ

LECTIUNI PARTICOLARE de MATEMATICI C. Brailoiu, fiul 47 Strada Scannele 47.

ANUNCIU CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

Directorul gimnasiunii din Focșani. Carte autorizată de onor. ministru al instrucției pentru clasele gimnaziale.

Un profesor din Germania de Nord, care a absolvat academia se oferă a preda LECTIUNI in următoarele științe: Desenul și pictura, geometria, matematica și ingeneria toate științele necesare pentru pregătirea de a putea intra in școlile superioare.

Un profesor din Germania de Nord, care a absolvat academia se oferă a preda LECTIUNI in următoarele științe: Desenul și pictura, geometria, matematica și ingeneria toate științele necesare pentru pregătirea de a putea intra in școlile superioare.

Un profesor din Germania de Nord, care a absolvat academia se oferă a preda LECTIUNI in următoarele științe: Desenul și pictura, geometria, matematica și ingeneria toate științele necesare pentru pregătirea de a putea intra in școlile superioare.

Manual de Comptabilitate in PARTIDA DUBLĂ ȘI SIMPLĂ

Manual de Comptabilitate in PARTIDA DUBLĂ ȘI SIMPLĂ pentru usul școlilor de ambele sexe, de DIMITRIE IARCU

Manual de Comptabilitate in PARTIDA DUBLĂ ȘI SIMPLĂ pentru usul școlilor de ambele sexe, de DIMITRIE IARCU

Manual de Comptabilitate in PARTIDA DUBLĂ ȘI SIMPLĂ pentru usul școlilor de ambele sexe, de DIMITRIE IARCU

ANUNCIU GRAND HOTEL VICTORIA DIN BRAILA

Se dă cu chirie de la 26 Octombrie viitor anul 1877. Hotelul se inchiriază in parte sau inpreună cu prăvăliile de jos, sau, in parte numai prăvăliile.

ANUNCIU LEMNE DE FOC

ANUNCIU FORTE IMPORTANT

ANUNCIU POSESORII DE MAȘINE CU ABURII. ULEI DE MAȘINE

ANUNCIU BĂILOR DE ABURI DE ACOLO, IN DOSUL GIMNASIULUI ROMÂN, locuințe curate și bine mobilate, cu privirea spre grădini, precum și grădini de cal și popon pentru trăsuri, cu prețuri foarte moderate.

ANUNCIU CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

ANUNCIU CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

ANUNCIU CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

ANUNCIU CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

FRUMUSEȚA FRĂGEȘIMEA TINEREȚEI A PELEI

FRUMUSEȚA FRĂGEȘIMEA TINEREȚEI A PELEI RAVISSANTE

FRUMUSEȚA FRĂGEȘIMEA TINEREȚEI A PELEI RAVISSANTE

FRUMUSEȚA FRĂGEȘIMEA TINEREȚEI A PELEI RAVISSANTE

DESFACERE TOTALA

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

DESFACERE TOTALA Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite Fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

OPERILE MUSICALE THIEL & WEISS, TYPOGRAFI Strada Lipscani, palatul „Dacia“

PHARMACIA LA „SPERANȚA“ 4, CALEA MOGOSIARI, 26 DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

FRANZ GÜNTHER la VILLE DE BRUXELES Podul Mogosiei No. 16 vis-a-vis de Consulatul Rusesc

OPERILE MUSICALE THIEL & WEISS, TYPOGRAFI Strada Lipscani, palatul „Dacia“

PHARMACIA LA „SPERANȚA“ 4, CALEA MOGOSIARI, 26 DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

FRANZ GÜNTHER la VILLE DE BRUXELES Podul Mogosiei No. 16 vis-a-vis de Consulatul Rusesc

OPERILE MUSICALE THIEL & WEISS, TYPOGRAFI Strada Lipscani, palatul „Dacia“

PHARMACIA LA „SPERANȚA“ 4, CALEA MOGOSIARI, 26 DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

FRANZ GÜNTHER la VILLE DE BRUXELES Podul Mogosiei No. 16 vis-a-vis de Consulatul Rusesc